



今明两天重庆西部局地有大到暴雨

根据重庆市气象台预计,1日夜间至2日西部地区雨量较大,局地大雨到暴雨,并伴有雷电和阵性大风。

2日白天:各地多云有阵雨或分散阵雨,西部和东南部部分地区中雨到大雨,局地暴雨,并伴有雷电和阵性大风,21~36℃;中心城区多云有阵雨,雨量:中雨到大雨,27~34℃。

2日夜间到3日白天:各地多云有阵雨或分散阵雨,局地大雨,20~37℃;中心城区多云有阵雨,26~34℃。

今日12版 总第9858期 2023年8月2日 星期三 癸卯年六月十六 今日天气 多云有阵雨 27℃~34℃ 重庆晨报公众号 晨报微博 @重庆晨报 新闻热线:966966

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡

紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施

全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

据新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。



北京西城区消防救援支队来到门头沟区进行支援 新华社发

河北:截至1日12时,540703人受灾;因灾死亡9人、失踪6人

北京:截至1日6时,已致11人遇难 其中2人在抢险救灾中殉职

这场极端强降雨,下了多少雨?

7月29日8时至8月1日7时,河北省邢台市临城县赵庄梁家庄站累计降水量达1003毫米,对年平均降水量约500毫米的邢台,这意味着几乎在三天里下了大概两年的雨量。

北京地区有两站累计降水量超过700毫米,远超2012年北京“7·21”特大暴雨极值541毫米。

此次华北强降雨极端程度可见一斑。中央气象台首席预报员马学款坦言“极端”“罕见”,从五个方面可以体现此次降水极端性:强降水持续时间长(70多个小时)、影响范围大(横扫河北、北京、天津、山西、河南、山东等省份大范围地区)、累计雨量大、局地降水超极值、地形分布特征明显。 详细报道见3版



位于河北省石家庄市井陘县境内的冶河正在泄洪

身边事 >>

一场车祸失去双亲 爱如潮涌助她考上浙大



▶ 5版

深阅读 >>

无人机一个月内 五次袭击莫斯科



▶ 7版

特约 >>

万州有个张树才 壮烈堪比董存瑞



▶ 9版

人文 >>

金佛山密林深处人迹罕至 我和驴友探秘三叠瀑



▶ 10版